



感恩奋进实干争先 在新征程上展现新作为作出新贡献

市政协十二届四次会议隆重开幕

马卫光作工作报告 刘非陈擎苍姚高员李火林暨军民马小秋等到会祝贺

本报讯(杭报记者 葛玲燕)凝心聚力促发展,砥砺奋进新征程。昨日上午,中国人民政治协商会议第十二届杭州市委员会第四次会议隆重开幕。来自31个界别的近500名政协委员,意气风发地走进省人民大会堂。他们将在为期四天的会议中认真审议和协商讨论各项报告,为推进杭州各项事业发展积极建言献策、广泛凝聚共识。

开幕式由马卫光、许明、毛溪浩、陈新华、冯仁强、陈国妹、郭清晖、林革、於卫国和柴世民主持,全体市政协常委在主席台就座。

省、市领导刘非、陈擎苍、姚高员、李火林、暨军民、马小秋、朱建明、陈一行、黄海峰、朱华、刘颖、陈瑾、刘妮璐、孙旭东、金波、戚彦虎、罗卫红、陈卫强、卢春强、徐小林、丁刚刚、罗杰、章登峰、杭州警备区司令员王辉、市中级人民法院院长唐学兵、市人民检察院检察长叶伟忠等到会祝贺并在主席台就座。

十一届政协原主席潘家玮,曾担任过市政协领导的谢双成、周智林、熊恩生、

徐兆骧、曾东元、赵光育、翁卫军、陈永良、王立华等应邀出席会议并在主席台就座。会议应到委员502名,实到485名,符合规定人数。

上午9时,市政协副主席许明宣布会议开幕,全体起立,奏唱《国歌》。

会议审议通过市政协十二届四次会议议程后,市政协主席马卫光代表十二届市政协常务委员会,向大会作工作报告。他说,2024年是中华人民共和国和中国人民政协成立75周年,是杭州在“后亚运、两万亿、超大城市”新起点上再出发的第一年。一年来,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在全国政协成立75周年大会上的重要讲话和考察浙江重要讲话精神,在中共杭州市委的坚强领导下,强化思想政治引领聚合力,聚焦中心服务大局显担当,守正创新实干争先提质增效,为杭州建设世界一流社会主义现代化国际大都市作出了积极贡献。一年来,市政协始终坚持把政治建设摆在首位,持续深化党的创新理论武装,高标准开展党纪学习教育,不断推进全市政协党的建设,进一步夯实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、增进“四个认同”、做到“两个维护”的思想根基;坚持服务大局,围绕发展新质生产力、深化改革扩大开放、共同富裕先行探索、提升超大城市治理水平、厚植历史文化名城特色优势等深入调研、共谋良策,积极建言助推杭州在全省“勇当先行者、谱写新篇章”中勇攀高峰勇立潮头;坚持履职为民,紧扣民生关切献计出力,用心用情为民办实事,持续致力民生福祉改善;坚持团结联谊,不断完善凝聚人心、汇聚力量工作机制,有效拓展团结联谊工作的广度深度,为全市经济社会高质量发展寻求最大公约数、画出最大同心圆;坚持探索创新,深化新时代协商民主实践中心建设,强化数字政协建设,推动政协工作提质增效、出新出彩;坚持固本强基,加强队伍建设,强化协同联动,不断提高现代化履职能力。

马卫光指出,2025年是习近平总书记

在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神的全面落实之年,是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋划之年,也是浙江高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年。市政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,深入践行全过程人民民主,充分发挥人民政协显著政治优势,在新征程上持续推动政协工作高质量发展,为杭州“经济大市挑大梁、省会城市当头雁”、建设世界一流社会主义现代化国际大都市、打造中国式现代化城市范例广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

马卫光强调,要强化思想政治引领,在持续巩固团结奋斗的共同思想政治基础上实现新加强;强化议政建言质效,在服务助力打造中国式现代化城市范例上作出新贡献;强化凝聚共识效

能,在画大全市团结奋斗最大同心圆上展现新作为;强化特色创新实践,在发展全过程人民民主上取得新成效;强化履职能力建设,在奋进担当真抓实干上展示新气象。

马卫光最后强调,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共杭州市委的坚强领导下,牢记嘱托、感恩奋进,奋发进取、实干争先,不断开创我市政协事业发展新局面,为杭州建设世界一流社会主义现代化国际大都市、打造中国式现代化城市范例作出新的政协贡献!

市政协副主席於卫国在会上作市政协十二届三次会议以来提案工作情况的报告。2024年,政协委员,市各民主党派、工商联,有关人民团体,市政协各专门委员会、界别组和委员工作室等提交提案598件,经审查,立案483件,确定重点提案43件。市委、市政府高度重视政协提案工作,市领导带头领办重点提案。经有关部门认真办理,截至去年底,483件提案均已办复。

以一流状态 创一流业绩

金山阀业二期投产 打造阀门产品全产业链

本报讯(记者 方宗晓)经历一年多时间的建设与调试,日前,杭州金山仪表阀业有限公司(以下简称“金山阀业”)二期项目正式投产,将助力企业打造阀门产品全产业链,进一步提高整体竞争力和盈利能力。

金山阀业二期项目总投资约8000万元,由一幢3层裙楼及一幢12层高层组成。值得一提的是,二期项目打破传统工业企业厂房建造模式,将土地资源利用由平面开发走向立体整合,建设高层厂房,向“空中要地”。裙楼1—3层分别为智能化阀门装配车间、球阀生产车间和喷漆车间,在承重达标的前提下最大化提高土地利用率。高层则用于建设研发中心及外贸事业部,未来也将服务于智能定位器及阀体铸造,形成阀门产品全产业链闭环。

金山阀业是一家主要从事气(电)动控制阀、气(电)动球阀、气



金山阀业二期项目

(电)动蝶阀、自力式压力调节阀及特种阀门研究设计、制造、销售及安装的国家高新技术企业。产品广泛应用于新能源、生物制药、医疗器械、石油

化工、精细化工、农药化工、电力、空分、造纸、钢厂、印染设备、塑胶制革、木业等行业生产过程的调节与控制。在仪器仪表行业,控制阀虽然是

一个小众产品,但它却是自控领域的核心,被称为工业生产过程自动化的“手脚”,是改变介质流量、压力、温度、液位等工艺参数的终端控制元件。由于其在工业自动化过程控制系统中作为终端执行元件,控制阀又称为“执行器”,是智能制造的核心器件之一。谁掌握了高端控制阀的生产技术,就意味着掌握了智能制造“密钥”。

从2005年建厂时起,金山阀业就专注于高端控制阀的研究与制造,致力于填补国内产品空白。做别人做不了的产品,走高端新产品路线,不断打造民族工业品牌,贯穿于金山阀业20年发展的始终。

今年以来,金山阀业产销两旺,1—4月销售额达6000多万元,同比增长23.4%。目前生产订单已安排至8月份,二期项目投产后将进一步扩大产能,以满足生产需求。

5月31日开园 黄公望隐居地景区 不再收取门票

本报讯(记者 金易梵)2025年5月31日起,杭州富阳黄公望隐居地景区开园,并向所有游客免费开放,不再收取景区门票及数字诗路文化体验馆门票。

景区开放时间:夏令(5月1日至10月31日)8:30—18:00,17:30停止入园;冬令(11月1日至4月30日)8:30—17:00,16:30停止入园。

与此同时,5月31日开始,富春山居集团精心策划2025“仆归富春山”公望文化活动,一场融合千年文脉、山水灵韵、亲子童趣与当代潮流的沉浸式文旅盛宴即将启幕。活动包含仆归富春山“集”、仆归富春山“行”、仆归富春山“创”、仆归富春山“论”四个部分,通过活动,让《富春山居图》不再只是纸上的墨痕,而是可穿行、可触摸、可呼吸的真实胜景。

富阳代表委员风采录

时政 3版

她是“贵州女儿”“浙江媳妇” 因身患疾病,已十多年未回娘家 “我想妈妈了,想回家看看” 区卫健局、区二院帮忙“圆梦”



城事 4版

“神仙姑姑”李若彤 在富阳“打卡” 她发布的两张照片引发热议



资讯 5版

从梨园变身粮仓 非粮化整治唤醒沉睡良田

本报讯(记者 吴璇 摄影 朱啸尘 通讯员 徐坤)时至小满,新登镇元村畈的700多亩农田里,金色的麦浪正漾起丰收气息。田间的柏油路上,陈军家庭农场负责人正低头看着气象App——他要利用接下来的晴好天气,让这一季小麦颗粒归仓。

从梨园退耕到良田重新被唤醒,这片土地用20年完成了一个意味深长的轮回。

元村曾是富阳传统的“翠冠”梨种植区。20多年前,因为种植经济作物效益较好,农户陆续把自家一部分农田改成梨园,“元村蜜梨”面积、品质逐步形成气候,并于2011年被评为“杭州市名牌产品”。但随着树龄逐渐老化,市场竞争加剧,果农年龄较大,人工管理逐渐力不从心,“元村蜜梨”销售日渐艰难,一亩梨树的年平均收入仅1万元左右。跑销路,更是合作社每年必须面对的难题。

转机出现在2023年。这一年,元村畈被纳入“非粮化”整治区域。面对国家粮食安全底线,村民们毅然选择了放弃果园。同年,富阳区启动元村畈“千亩方”高标准农田改造项目,并于2024年5月完成。

与此同时,原合作社负责人陈军向220多户农户流转700多亩土地,并聘请经验丰富的村民以及专业技术人员打理。“转型成为种粮大户,既是我作为元村人的情怀,也是综合考虑市场环境后做的决定。”

去年6月,恢复后的元村畈种下第



元村畈麦田

一季水稻,当年平均亩产便达到550公斤。“播种、撒药、收割,全部由机械完成,解放了人力。而且种梨是‘看天吃饭’,规模种粮不仅早涝保收,还有政策托底,我信心更足。”陈军说。

仓廩实,天下安。早在2004年4月9日,时任浙江省委书记、省人大常委会主任习近平就曾在富阳考察粮情时强

调,任何时候都必须高度重视粮食问题,任何时候都必须有足够的粮食储备,任何时候都必须确保粮食供应。

近年来,富阳严守耕地红线,积极推进非粮化整治、耕地功能恢复工作,粮食种植面积增加4万余亩,极大地提升了粮食生产保供能力。当无人机掠过麦田,精准播撒的不仅是化肥,还有

“藏粮于地,藏粮于技”的战略智慧;当柏油路取代泥泞小道,连接的不仅是田块,更是农户与现代农业的有机衔接。

“我小时候这里就是连畈的稻田,现在终于恢复了原先的模样。”看着这片良田时隔多年再次迎来丰收,陈军心里感慨万千,“土地的答案,从来不在非此即彼的选择里。”